

芬兰当选为联合国人权理事会成员国

为期三年（2022-2024）的成员资格是芬兰在联合国人权理事会的首个完整任期。在人权理事会芬兰将继续展开长期工作，以促进普世人权。

10月14日在纽约举行的联合国大会上芬兰获得了180票。在西欧及其他国家小组中，芬兰与卢森堡及美国一道当选为联合国人权理事会成员。此前在人权理事会刚成立时，芬兰曾在2006年至2007年担任过为期一年的人权理事会成员。

芬兰外交部长佩卡·哈维斯托 (Pekka Haavisto) 表示：“芬兰已经做好了准备承担相关责任，与各方展开合作，避免人权仅成为口头说辞。一个切实有效的、以规则为基础的多边体系和实现人权既是芬兰社会的福祉与安全，也是促进全球和平安全及可持续发展的关键所在。”

哈维斯托部长还表示：“芬兰，包括我个人在内，在参与民间社会及事务处理上拥有丰富的经验。我们将与国内及国际上的非政府组织及人权捍卫者进行紧密合作。重要的是，人权理事会在其工作中除了能够听取各国政府的声音之外，也能听取借鉴民间团体、学者及私营部门的见解及专长。”

总部位于日内瓦的人权理事会共有47个成员席位，是联合国最重要的人权机构。其使命是在全世界范围内推动及保护人权，其中包括解决严重人权侵犯问题。例如在叙利亚、缅甸以及最近的阿富汗问题上，人权理事会已经表明立场并且任命独立专家监测多个国家的局势。

除此之外，人权理事会还就人权问题采纳倡议并提出建议，其中包括如妇女、儿童及少数民族的权利、气候变化带来的人权问题、与数字化相关的人权问题以及人权捍卫者、记者和民间团体的权利和安全问题。

人权理事会成员资格是芬兰以人权为基础的外交政策的延续

人权理事会成员资格将有利于芬兰基于人权的外交及安全政策的实施，也将有利于芬兰长期以来对人权的推动工作。

芬兰参与人权理事会的决策，以捍卫和促进以规则为基础的多边体系和普世人权。芬兰支持联合国独立人权专家的工作，同时支持民间团体及人权捍卫者参与人权理事会的工作。

在未来几年，芬兰除了参与人权理事会的工作外，还将继续大力支持联合国人权事务高级专员米歇尔·巴切莱特 (Michelle Bachelet) 及人权事务高级专员办事处的工作，他们在监督人权理事会的工作和落实人权问题的实践层面发挥了关键作用。

妇女权利及性别问题在多边论坛中面临着特别的压力，这也属于对人权的破坏。芬兰致力于全面实现性别平等和保障妇女权利。我们提倡不歧视原则，推动保障弱势群体的权利。同时保障残障人士、原住民和同性恋、双性恋及跨性别者的权利也是芬兰的工作重点。

芬兰坚决支持联合国人权理事会在严重侵犯人权问题上所采取的立场。重要的是，为了推动人权进步，人权理事会能就即使是困难的问题也进行直接、有建设性的对话。

更多信息请咨询：

大使、首席专家 Paula Parviainen，人权政策部门，电话：+358 295 350 425

小组组长 Ann-Mari Fröberg，人权政策部门，电话：+ 358 295 350 896

外交部长特别助理 Jeri Aalto，电话：+358 50 472 0725

外交部邮箱地址格式为名.姓@formin.fi。